
Лекція: Методи та технології аналізу великих даних у процесах управління 

проєктами. 

 

Вступ 

У сучасних умовах розвитку цифрових технологій і зростання обсягів 

інформації ефективне управління проєктами вимагає застосування методів 

аналізу великих даних (Big Data). Дані є ключовим активом, що дозволяє 

покращувати процеси прийняття рішень, прогнозувати ризики та оптимізувати 

ресурси. Використання технологій Big Data допомагає організаціям збирати, 

обробляти та аналізувати величезні обсяги структурованої і неструктурованої 

інформації, що дає змогу підвищити ефективність управління проєктами та 

досягти конкурентних переваг. 

1. Основи роботи з Big Data в управлінні проєктами 

Big Data є ключовою технологією у сучасному управлінні проєктами, що 

дозволяє збирати, аналізувати та використовувати великі обсяги даних для 

підтримки прийняття рішень. Ця технологія має п’ять основних характеристик: 

обсяг, швидкість, різноманітність, достовірність і цінність, які визначають 

складність і можливості роботи з даними у проєктному менеджменті. 

Впровадження Big Data в управління проєктами вимагає ефективних 

механізмів збору, зберігання та обробки інформації. Для цього застосовуються 

хмарні платформи та системи управління базами даних, такі як Hadoop, Apache 

Spark та Google BigQuery. Вони забезпечують обробку неструктурованої 

інформації у великих масштабах та надають можливості для інтеграції з 

іншими технологіями. 

Одним із головних аспектів використання Big Data є прогнозування 

ризиків та виявлення прихованих закономірностей у процесах управління 

проєктами. Наприклад, аналіз продуктивності команди на основі даних про 

виконання завдань та комунікаційні патерни дозволяє оцінити ефективність 

роботи та вчасно ідентифікувати потенційні проблеми. 

Великі дані також використовуються для оптимізації ресурсів та 

процесів, що допомагає зменшити витрати та підвищити ефективність 

виконання проєкту. Наприклад, у сфері будівництва аналіз даних із сенсорів 

IoT дозволяє прогнозувати технічні несправності та мінімізувати затримки у 

виконанні робіт. У фінансовому секторі аналіз транзакцій та економічних 

показників допомагає у розробці стратегій управління проєктами, 

забезпечуючи стабільність та прибутковість. 



Отже, інтеграція Big Data в управління проєктами є важливим 

інструментом, що сприяє покращенню процесів прийняття рішень, 

ефективності використання ресурсів та підвищенню конкурентоспроможності 

організацій. Застосування передових методів аналізу великих даних дозволяє 

отримати глибоке розуміння всіх аспектів проєктного управління та досягти 

стратегічних цілей. 

Big Data – це термін, який описує великі обсяги даних, що генеруються з 

різних джерел, таких як соціальні мережі, пристрої Інтернету речей (IoT), 

системи управління підприємствами (ERP), а також інструменти проєктного 

менеджменту. Робота з великими даними в управлінні проєктами передбачає 

збір, зберігання, аналіз та використання інформації для підтримки прийняття 

рішень. 

Основними характеристиками Big Data є: 

 Обсяг (Volume) – великі обсяги даних, що накопичуються у 

процесі виконання проєктів. 

 Швидкість (Velocity) – висока швидкість створення та обробки 

інформації. 

 Різноманітність (Variety) – використання даних різних форматів 

(текст, зображення, відео, аудіо тощо). 

 Достовірність (Veracity) – необхідність контролю якості та 

точності інформації. 

 Цінність (Value) – отримання корисної аналітики для прийняття 

управлінських рішень. 

Використання Big Data у проєктному менеджменті дозволяє: 

 аналізувати продуктивність команди та ефективність процесів; 

 прогнозувати затримки та ризики; 

 оптимізувати використання ресурсів; 

 автоматизувати звітність і моніторинг стану проєкту. 

Для реалізації цих можливостей застосовуються сучасні платформи для 

обробки та аналізу великих даних, такі як Hadoop, Apache Spark, Google 

BigQuery та інші. Вони забезпечують паралельну обробку інформації, 

масштабованість і високу продуктивність, що є критично важливими для 

великих проєктів. 

 

2. Методи обробки та аналізу великих даних 

 

Методи обробки та аналізу великих даних є критично важливими для 

ефективного управління проєктами в умовах цифрової трансформації. Великий 

обсяг інформації, що генерується на всіх етапах життєвого циклу проєкту, 

потребує сучасних технологій для її обробки, аналізу та використання в 

ухваленні рішень. Основні методи включають статистичний аналіз, машинне 



навчання, обробку природної мови, візуалізацію даних і аналіз соціальних 

мереж. 

Статистичний аналіз є одним із фундаментальних підходів до обробки 

даних. Він включає методи кореляційного та регресійного аналізу, які 

допомагають визначити закономірності в даних, прогнозувати тренди та 

ідентифікувати фактори, що впливають на успіх проєкту. Наприклад, аналіз 

продуктивності команди може виявити, які фактори сприяють або 

перешкоджають ефективному виконанню завдань. 

Машинне навчання дозволяє працювати з великими масивами даних, 

розпізнавати шаблони та прогнозувати майбутні події. Зокрема, алгоритми 

кластеризації допомагають групувати подібні проєкти за характеристиками, а 

нейронні мережі застосовуються для прогнозування можливих ризиків і оцінки 

ефективності управлінських рішень. 

Обробка природної мови (NLP) відіграє важливу роль у роботі з 

текстовими даними. Використання NLP дозволяє аналізувати відгуки учасників 

проєкту, визначати ключові проблеми та пропонувати рекомендації для 

покращення комунікації в команді. 

Візуалізація даних є важливим інструментом для представлення 

складної інформації у зрозумілому форматі. Такі платформи, як Tableau, Power 

BI або Google Data Studio, дозволяють створювати інтерактивні графіки та 

звіти, що допомагає керівникам швидко оцінювати стан проєкту та ухвалювати 

обґрунтовані рішення. 

Аналіз соціальних мереж (SNA) використовується для оцінки взаємодії 

між членами команди. Він допомагає виявити ключових учасників проєкту, 

оцінити ефективність комунікаційних стратегій та знайти можливі слабкі місця 

у взаємодії між співробітниками. 

Застосування цих методів у поєднанні з сучасними технологіями 

дозволяє не лише аналізувати минулі результати, але й прогнозувати майбутні 

ризики та розробляти стратегії для підвищення ефективності управління 

проєктами. Організації, які активно впроваджують аналіз великих даних, 

отримують значні конкурентні переваги, покращуючи управління ресурсами, 

плануванням та стратегічним розвитком проєктів. 

Ефективний аналіз великих даних у проєктному менеджменті потребує 

застосування різних методів і технологій, що дозволяють структурувати, 

очищувати та обробляти інформацію. Основними методами аналізу є: 

1. Статистичний аналіз – використовується для оцінки 

закономірностей та трендів у даних. Застосування методів кореляційного та 

регресійного аналізу допомагає визначити фактори, що впливають на успіх 

проєкту. 



2. Машинне навчання – алгоритми кластеризації, прогнозування та 

нейронних мереж дозволяють аналізувати великі обсяги інформації та виявляти 

приховані закономірності. 

3. Обробка природної мови (NLP) – дозволяє аналізувати текстові 

дані, наприклад, коментарі співробітників, відгуки клієнтів або звіти проєкту. 

4. Візуалізація даних – інструменти, такі як Tableau, Power BI або 

Google Data Studio, дають змогу представити великі масиви інформації у 

зручному для аналізу форматі (графіки, діаграми, інтерактивні звіти). 

5. Аналіз соціальних мереж (SNA) – використовується для аналізу 

комунікаційних зв’язків між учасниками проєкту, виявлення ключових точок 

взаємодії та аналізу ефективності комунікаційної стратегії. 

Використання цих методів допомагає проєктним менеджерам приймати 

обґрунтовані рішення, мінімізувати ризики та покращувати ефективність 

виконання завдань. 

 

3. Використання штучного інтелекту для прогнозування ризиків 

 

Штучний інтелект (ШІ) є одним із найперспективніших напрямів у сфері 

аналізу великих даних. Його застосування в управлінні проєктами дає змогу 

значно підвищити ефективність процесів аналізу ризиків, автоматизувати 

прийняття рішень та вдосконалити прогностичні моделі. ШІ використовує 

алгоритми машинного навчання, обробку природної мови, нейронні мережі та 

інші технології для виявлення потенційних проблем, аналізу ризиків та 

прийняття обґрунтованих рішень на основі великих обсягів даних. 

Однією з головних переваг ШІ у прогнозуванні ризиків є здатність 

обробляти величезні масиви інформації, виявляючи закономірності та тренди, 

які можуть бути непомітні для людини. Наприклад, аналіз історичних даних 

проєктів допомагає ідентифікувати чинники, що найчастіше призводять до 

затримок або перевищення бюджету. Це дає змогу розробникам і керівникам 

проєктів ухвалювати рішення щодо уникнення аналогічних помилок у 

майбутньому. 

Також ШІ дозволяє здійснювати автоматизований моніторинг проєктів у 

реальному часі. Використання алгоритмів обробки природної мови допомагає 

аналізувати текстові дані, такі як звіти, коментарі команди та навіть 

повідомлення в корпоративних чатах, що дає змогу оцінювати рівень 

задоволеності учасників проєкту, виявляти потенційні конфлікти та знаходити 

шляхи їх вирішення. Крім того, глибокі нейронні мережі використовуються для 

прогнозування продуктивності команди, оцінюючи рівень залученості 

співробітників на основі історичних та поведінкових даних. 

Одним із найбільш важливих аспектів ШІ в управлінні ризиками є його 

здатність до оптимізації ресурсів. Інтелектуальні алгоритми аналізують 



доступні ресурси, розподіляючи їх таким чином, щоб мінімізувати можливі 

ризики та забезпечити максимальну ефективність виконання завдань. 

Наприклад, у великих будівельних проєктах ШІ може аналізувати графіки 

роботи техніки, прогнозувати ймовірність збоїв і рекомендувати заходи для 

уникнення простоїв. 

ШІ також активно використовується для автоматизованого 

прогнозування фінансових ризиків. Банки та фінансові установи застосовують 

алгоритми машинного навчання для оцінки кредитоспроможності проєктів, 

аналізу макроекономічних чинників та прогнозування змін на ринку. Це дає 

змогу уникати фінансових втрат та вчасно адаптувати стратегію управління 

проєктами. 

Завдяки впровадженню штучного інтелекту організації можуть значно 

підвищити рівень безпеки у своїх проєктах. Наприклад, у сфері кібербезпеки 

алгоритми ШІ аналізують великі обсяги даних з мережевого трафіку, 

виявляючи потенційні атаки та загрози ще до їхнього здійснення. Це особливо 

важливо для компаній, що працюють із конфіденційною інформацією та 

стикаються з ризиками витоку даних. 

Таким чином, використання штучного інтелекту для прогнозування 

ризиків у проєктному менеджменті відкриває нові можливості для підвищення 

ефективності та безпеки проєктів. Завдяки аналізу великих даних, автоматизації 

прийняття рішень та оптимізації ресурсів компанії можуть уникати значних 

фінансових втрат, підвищувати якість виконання завдань та досягати 

стратегічних цілей із мінімальними ризиками. 

Штучний інтелект (ШІ) є одним із найперспективніших напрямів у сфері 

аналізу великих даних. Його застосування у проєктному менеджменті дозволяє 

автоматизувати процеси прогнозування ризиків та прийняття рішень. Основні 

можливості ШІ у цій сфері включають: 

 Автоматичне виявлення потенційних проблем – аналіз 

історичних даних проєктів дозволяє ідентифікувати закономірності, що 

вказують на можливі затримки або перевитрати ресурсів. 

 Оптимізація розподілу ресурсів – інтелектуальні алгоритми 

аналізують наявні ресурси та пропонують найефективніші способи їх 

використання. 

 Прогнозування продуктивності команди – на основі аналізу 

поведінкових даних та комунікаційних патернів можна передбачати рівень 

залученості співробітників і їхню ефективність. 

 Аналіз ризиків на ранніх етапах проєкту – алгоритми машинного 

навчання дозволяють оцінити ймовірність виникнення різних видів ризиків, що 

допомагає розробити стратегії їхнього уникнення. 

ШІ також використовується у поєднанні з іншими технологіями, такими 

як блокчейн для підвищення прозорості даних або Інтернет речей (IoT) для 



моніторингу фізичних параметрів у проєктах, пов’язаних із виробництвом або 

будівництвом. 

 

4. Практичні кейси застосування аналітики у проєктному 

менеджменті 

Застосування аналітики у проєктному менеджменті відкриває нові 

можливості для підвищення ефективності управління, оптимізації ресурсів і 

прогнозування ризиків. На практиці великі компанії активно використовують 

технології Big Data для прийняття стратегічних рішень і вдосконалення бізнес-

процесів. 

Один із найяскравіших прикладів застосування аналітики – компанія 

Google, яка використовує алгоритми машинного навчання для оцінки 

продуктивності команд і оптимізації робочих процесів. Аналіз великих обсягів 

даних дозволяє компанії виявляти закономірності в роботі співробітників, 

покращувати комунікацію та підвищувати загальну ефективність виконання 

завдань. 

У будівельній галузі застосування аналітики на основі IoT-сенсорів дає 

змогу контролювати витрати матеріалів, відстежувати виконання робіт у 

режимі реального часу та уникати перевитрат бюджету. Наприклад, компанії 

використовують аналітичні моделі для прогнозування можливих затримок у 

виконанні проєктів і своєчасного коригування планів. 

Фінансовий сектор активно застосовує Big Data для аналізу транзакцій і 

прогнозування ризиків. Банки та фінансові установи використовують 

аналітичні моделі для оцінки кредитоспроможності клієнтів і виявлення 

шахрайських схем. Це дозволяє підвищити безпеку фінансових операцій і 

зменшити рівень фінансових втрат. 

В авіаційній індустрії великі компанії, такі як Boeing і Airbus, 

застосовують аналітику для оптимізації технічного обслуговування літаків. 

Дані з датчиків дозволяють прогнозувати можливі несправності та своєчасно 

проводити необхідне технічне обслуговування, що значно знижує витрати на 

ремонт і підвищує рівень безпеки польотів. 

Також у сфері інформаційних технологій аналітика великих даних 

використовується для прогнозування поведінки користувачів і персоналізації 

послуг. Компанії, такі як Netflix і Amazon, аналізують уподобання клієнтів, щоб 

рекомендувати найбільш релевантні товари чи контент, що сприяє підвищенню 

рівня задоволеності споживачів. 

Загалом, практичні кейси демонструють, що використання аналітики у 

проєктному менеджменті є ефективним інструментом для підвищення 

продуктивності, зменшення витрат і забезпечення конкурентних переваг. 

Впровадження сучасних аналітичних технологій допомагає компаніям 



приймати більш обґрунтовані рішення та адаптуватися до динамічних змін 

ринку. 

Реальні кейси демонструють ефективність використання Big Data у 

проєктному управлінні. Деякі успішні приклади: 

 Google – аналізує продуктивність команд, використовуючи 

алгоритми машинного навчання для оптимізації графіків проєктів. Компанія 

також застосовує Big Data для моніторингу внутрішніх процесів та підвищення 

ефективності комунікацій у команді. 

 Будівельна галузь – застосовує IoT-сенсори та аналітику великих 

даних для моніторингу виконання робіт у режимі реального часу. Це дозволяє 

уникати перевитрат ресурсів і затримок у виконанні проєктів. 

 Фінансовий сектор – банки використовують Big Data для 

прогнозування ризиків та оцінки кредитоспроможності клієнтів. Аналітика 

дозволяє виявляти шахрайські схеми та покращувати процес прийняття 

фінансових рішень. 

 Авіаційна індустрія – компанії, такі як Boeing, використовують 

аналітику великих даних для оптимізації ланцюгів постачання та технічного 

обслуговування, що знижує витрати та підвищує безпеку польотів. 

Висновоки 

Застосування методів аналізу великих даних у проєктному менеджменті 

дозволяє покращити ефективність управління, мінімізувати ризики та приймати 

обґрунтовані рішення. Використання штучного інтелекту, машинного навчання 

та аналітики даних відкриває нові можливості для прогнозування ризиків, 

оптимізації ресурсів і вдосконалення комунікації. Впровадження цих 

технологій у бізнес-процеси допоможе організаціям підвищити 

конкурентоспроможність і досягти успіху в реалізації проєктів. 
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